

ОТЗЫВ
научного руководителя
на диссертацию Завражского Александра Валерьевича
«Совершенствование системы страхования ответственности в
медицинской деятельности», представленную на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.4 – «Финансы»

Завражский Александр Валерьевич в 2009 г. окончил ГОБУ ВПО «Государственный университет - Высшая школа экономики» по специальности «Менеджмент организации». В 2016 г. окончил ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» по направлению 38.04.08 «Финансы и кредит». В период с 2016 по 2019 г.г. являлся аспирантом очной формы обучения на кафедре банков, финансовых рынков и страхования.

В течение всего периода обучения Завражский А.В. проявил себя как ответственный и грамотный специалист, способный самостоятельно формулировать цели и задачи исследования и успешно решать поставленные задачи с использованием широкой номенклатуры источников информации и современных методов.

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена существенно возросшими в условиях современной России рисками ответственности медицинских организаций, связанными с возможными судебными исками и претензиями пациентов, жизни и здоровью которых был причинен вред. Несмотря на то, что в подавляющем большинстве развитых стран успешно используются страховые методы, в отечественной практике страхование данных рисков не получило должного развития. Это делает актуальным анализ причин такого положения дел, поиск оригинальных подходов к построению страховой защиты отечественных медицинских организаций от рисков профессиональной ответственности и разработку новых страховых продуктов в данной области.

К основным результатам, полученным лично автором и представляющим научную новизну, следует отнести предложенную методику оценки вреда жизни, которая позволяет стандартизовать порядок расчета возмещения пострадавшим пациентам; систематизацию основных препятствий на пути массового внедрения в РФ страхования профессиональной ответственности в области медицинских услуг; предлагаемую модель такого страхования, учитывающую интересы медицинских организаций, их работников и пациентов.

Полученные результаты могут быть использованы как медицинскими и страховыми организациями при формировании страховой защиты и создании страховых продуктов, так и профессиональными объединениями и органами государственного управления при разработке систем страхования ответственности в медицинской деятельности на региональном и федеральном уровнях.

Основные результаты исследования опубликованы в 12 авторских научных работах, включая 6 работ в рецензируемых научных журналах, включенных в перечень ВАК РФ.

Диссертационное исследование Завражского А.В. «Совершенствование системы страхования ответственности в медицинской деятельности» написано на актуальную тему, соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК РФ и рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4 – Финансы.

Научный руководитель:

доцент кафедры банков, финансовых рынков
и страхования СПбГЭУ, к.э.н. (08.00.10), доцент

11.05.2022

Богоявленский Сергей Борисович

Подпись рук

Зам. начальника

управления кадров



О.Д. Масляк